
  

 

 

 
 
 
 
Begrip 
Er is sprake van carpooling of georganiseerd gemeenschappelijk vervoer als een werkgever vervoer organiseert waarbij 
een werknemer één of meerdere personen oppikt op weg naar de arbeidsplaats en hierbij gebruik maakt van een 
voertuig dat geschikt is voor het vervoer van minimum twee personen (bv. wagen, bedrijfswagen, moto,…).  
 
Voorwaarden 
Zowel voor de werknemer als voor de werkgever zijn er voordelen verbonden aan het carpoolen indien aan bepaalde 
voorwaarden voldaan wordt: 
 

1. De werkgever moet de regels en modaliteiten voor het gebruik van het georganiseerd gemeenschappelijk 
vervoer vastleggen. Deze regels en de voorwaarden van de vergoedingen moeten opgenomen zijn in een 
collectieve overeenkomst (carpoolreglement) of in een individuele schriftelijke overeenkomst gesloten tussen 
de werkgever en elke werknemer; 

2. De werkgever is verplicht controle uit te oefenen om na te gaan of de werknemers die carpoolen zich aan de 
vooropgestelde regels houden. 
Via een applicatie op www.carpool.be kan deze controle geautomatiseerd gebeuren; 

3. De werkgever moet het bedrag van de vrijstelling meedelen aan de werknemer. Dit kan op twee manieren: 
a. De werkgever berekent zelf het bedrag van de vrijstelling en vult dit aan op de fiscale fiche 281.10 

onder rubriek 18b; 
b. De werkgever levert jaarlijks een carpoolattest af dat geldt als bewijs van gemeenschappelijk vervoer. 

Het gebruik van deze optie moet vermeld worden in het carpoolreglement. 
Een carpoolattest kan onder andere opgemaakt worden via de website www.carpool.be.  

 
Voordeel 
De werknemer (zowel chauffeur als passagier) kan een grotere fiscale vrijstelling krijgen op de woon-werkvergoeding in 
het kader van georganiseerd collectief vervoer indien aan alle voorwaarden voldaan is. Het maximumbedrag voor de 
vrijstelling wordt als volgt berekend: 
 

Prijs van een eersteklas treinabonnement op weekbasis afhankelijk van de gecarpoolde afstand (enkel traject) 
Vermenigvuldigd met het aantal gecarpoolde dagen 
Gedeeld door 5 

 
Als de vergoeding voor het woon-werkverkeer dat de carpoolende werknemer ontvangt lager is dan dit maximum, dan 
mag de werknemer de gehele woon-werkvergoeding fiscaal aftrekken (rubriek 18b op de fiscale fiche).  
Is het bedrag van de woon-werkvergoeding hoger dan dit maximum, dan mag de werknemer het maximum aftrekken 
onder rubriek 18b op de fiscale fiche. Daarnaast mag het volledig resterend gedeelte afgetrokken worden onder “rubriek 
18a gemeenschappelijk vervoer” of een forfaitair gedeelte van maximum € 380,00 onder “rubriek 18c ander 
vervoermiddel”, afhankelijk van de verplaatsingswijze van de werknemer op dagen dat hij geen gebruik maakt van 
collectief vervoer.  
 
De werknemer mag deze fiscale vrijstelling enkel toepassen indien hij opteert voor de forfaitaire aftrek van 
beroepskosten. Indien de werknemer zijn werkelijke beroepskosten bewijst, mag hij hier geen gebruik van maken. Hij 
zal dit zo ook moeten verklaren aan zijn werkgever. Daarnaast kan dit enkel toegepast worden door werknemers in 
bedrijven en organisaties waar andere werknemers die met de auto komen een woon-werkvergoeding ontvangen (vb. 
niet in overheidsbedrijven). 
 
Indien de chauffeur een firmawagen gebruikt om te carpoolen en hij deze ook gebruikt gedurende zijn vrije tijd dan 
wordt hij belast op het voordeel alle aard. Indien de chauffeur de firmawagen enkel gebruikt voor het carpoolen, dient er 
geen voordeel alle aard betaald te worden. Het aandeel van het carpoolen moet wel essentieel zijn. Concreet betekent 
dit dat de chauffeur minstens 80% van zijn woon-werkverplaatsing carpoolt. 
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 Juridische dienst 
info@salar.be 

Carpooling 
De redactie en uitgever streven naar optimale betrouwbaarheid en volledigheid van de verstrekte informatie, waarvoor ze echter niet aansprakelijk kunnen gesteld worden. 
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